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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Drin Belakowitsch-Jenewein, Kolleginnen und Kol-

legen haben am 24. November 2014 unter der Nr. 3162/J an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend Werbeauftritte bei den ÖBB II gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 35: 

 Haben Unternehmen, bei denen Ihr BKA Eigentümerrechte hält oder die Auf-
sichtsbehörde darstellt, in den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) bei 
den ÖBB auf österreichischen Bahnhöfen Werbeplakate oder das digitale Werbe-
netz für Werbeauftritte gebucht? (Aufgeschlüsselt nach Jahren) 

 Wenn ja, wie viele Werbeauftritte wurden auf den Bahnhöfen der ÖBB in den Jah-
ren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) gebucht? (Aufgeschlüsselt nach Jahren) 

 Für wie lange genau wurden die jeweiligen Werbeauftritte jeweils gebucht? 
 Wie hoch waren die Kosten für die jeweiligen Werbeauftritte? 
 Haben Unternehmen, bei denen Ihr BKA Eigentümerrechte hält oder die Auf-

sichtsbehörde darstellt, bereits Werbeplakate oder das digitale Werbenetz für 
Werbeauftritte für die kommenden Monate gebucht? 

 Wenn ja, wann und wo genau? 
 Wenn ja, wie hoch belaufen sich die Kosten für die geplanten Werbeauftritte? 
 Haben Unternehmen, bei denen Ihr BKA Eigentümerrechte hält oder die Auf-

sichtsbehörde darstellt, in den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) bei 
den ÖBB ein sogenanntes „Lokbranding“ (Aufkleber auf Lokomotive) gebucht? 
(Aufgeschlüsselt nach Jahren) 

 Wenn ja, wie viele Werbeauftritte in Form eines sog. „Lokbrandings“ wurden in 
den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) gebucht? 

 Für wie lange genau wurden die jeweiligen Werbeauftritte jeweils gebucht? 
 Wie hoch waren die Kosten für die jeweiligen Werbeauftritte? 
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 Haben Unternehmen, bei denen Ihr BKA Eigentümerrechte hält oder die Auf-
sichtsbehörde darstellt, bereits sog. „Lokbrandings“ für die kommenden Monate 
gebucht? 

 Wenn ja, wann und wie viele genau? 
 Wenn ja, wie hoch belaufen sich die Kosten für die geplanten „Lokbrandings“? 
 Haben Unternehmen, bei denen Ihr BKA Eigentümerrechte hält oder die Auf-

sichtsbehörde darstellt, in den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) bei 
den ÖBB ein sogenanntes „Zugbranding“ (Aufkleber auf gesamten Zug) gebucht? 
(Aufgeschlüsselt nach Jahren) 

 Wenn ja, wie viele Werbeauftritte in Form eines sog. „Zugbrandings“ wurden in 
den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) gebucht? 

 Für wie lange genau wurden die jeweiligen Werbeauftritte jeweils gebucht? 
 Wie hoch waren die Kosten für die jeweiligen Werbeauftritte? 
 Haben Unternehmen, bei denen Ihr BKA Eigentümerrechte hält oder die Auf-

sichtsbehörde darstellt, bereits sog. „Zugbrandings“ für die kommenden Monate 
gebucht? 

 Wenn ja, wann und wie viele genau? 
 Wenn ja, wie hoch belaufen sich die Kosten für die geplanten „Zugbrandings“? 
 Haben Unternehmen, bei denen Ihr BKA Eigentümerrechte hält oder die Auf-

sichtsbehörde darstellt, in den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) bei 
den ÖBB ein sogenanntes „Busbranding“ gebucht? (Aufgeschlüsselt nach Jah-
ren) 

 Wenn ja, wie viele Werbeauftritte in Form eines sog. „Busbrandings“ wurden in 
den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) gebucht? 

 Für wie lange genau wurden die jeweiligen Werbeauftritte jeweils gebucht? 
 Wie hoch waren die Kosten für die jeweiligen Werbeauftritte? 
 Haben Unternehmen, bei denen Ihr BKA Eigentümerrechte hält oder die Auf-

sichtsbehörde darstellt, bereits sog. „Busbrandings“ für die kommenden Monate 
gebucht? 

 Wenn ja, wann und wie viele genau? 
 Wenn ja, wie hoch belaufen sich die Kosten für die geplanten „Busbrandings“? 
 Haben Unternehmen, bei denen Ihr BKA Eigentümerrechte hält oder die Auf-

sichtsbehörde darstellt, in den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) bei 
den ÖBB Werbeauftritte in Form von A3-Plakaten in Zügen und Bussen gebucht? 
(Aufgeschlüsselt nach Jahren) 

 Wenn ja, wie viele Werbeauftritte in Form von A3-Plakaten in Zügen und Bussen 
wurden in den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) gebucht? 

 Für wie lange genau wurden die jeweiligen Werbeauftritte jeweils gebucht? 
 Wie hoch waren die Kosten für die jeweiligen Werbeauftritte? 
 Haben Unternehmen, bei denen Ihr BKA Eigentümerrechte hält oder die Auf-

sichtsbehörde darstellt, bereits A3-Plakate in Zügen und Bussen für die kommen-
den Monate gebucht? 

 Wenn ja, wann und wie viele genau? 
 Wenn ja, wie hoch belaufen sich die Kosten für die geplanten A3-Plakate in Zü-

gen und Bussen? 
 

In Zusammenhang mit diesen Fragen weise ich darauf hin, dass sich das Interpella-

tionsrecht in Bezug auf selbständige juristische Personen im Sinn der Anfrage nur 

auf die Rechte des Bundes (z.B. Anteilsrecht in der Hauptversammlung einer Aktien-
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gesellschaft oder Wahrnehmung der Gesellschafterrechte in der Generalversamm-

lung einer GmbH) und die Ingerenzmöglichkeiten seiner Organe beschränkt, nicht 

jedoch auf die Tätigkeit der Organe der juristischen Person bezogen werden kann 

(vgl. Mayer B-VG, 4. Auflage, Pkt. II.1 zu Art. 52 B-VG). Die gegenständlichen Fra-

gen betreffen ausschließlich Handlungen von Unternehmensorganen und liegen so-

mit außerhalb meiner politischen Verantwortung. Sie sind daher grundsätzlich nicht 

vom Interpellationsrecht umfasst. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

FAYMANN 
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